


розвитку науки, бо усуває  мовні бар’єри. Якби сьогодні вивчали 

грецьку і латину, то всі, хто отримав освіту, знали б, що слово „тер-

мометр” складається з грецьких слів „термо” (тепло) і „метро” (вимі-

рюю), тобто термометр – це вимірювач тепла – тепломір. Ви скажете, 

чому не температури? Нумо з’ясуємо! Так, цей прилад справді ви-

мірює температуру тіла, яка є мірою середньої кінетичної енергії 

руху молекул. І ця фізична істина закладена у назві приладу. По суті, 

температура – це енергія, а тому мала би вимірюватися у джоулях. 

Користуватися на практиці такими, хоча й дуже правильними, оди-

ницями вимірювання не зручно, бо довелося б мати справу з дуже 

маленькими числами. Тому вчені придумали градусну температурну 

шкалу (і не одну: Цельсія, Фаренгейта, Реомюра, Кельвіна та інші) та оди-

ницю вимірювання температури – градус. 

Знання наукових термінів допомагає, а не заважає краще орієнтуватися 

і розуміти, що відбувається і в науці, і в побуті. Це особливо наочно, коли 

один і той самий термін має різні значення. Наприклад, слово „робота”. У на-

уковому значенні її величина визначається скалярним добутком сили, при-

кладеної до тіла, і переміщення, яке це тіло здійснило під дією сили. Ти ви-

конуєш роботу, якщо піднімаєш камінь, забиваєш у дерев’яну опору цвях. 

Але якщо ти стоїш з каменем у руках, то роботи не виконуєш, хоч тобі дуже 

важко тримати вантаж. У побуті роботою називають все, що треба викону-

вати і від чого стомлюєшся фізично або психологічно. Таких термінів, які 

потрапили у науку з повсякденної мови і отримали інколи парадоксальне з 

точки зору здорового глузду пояснення,  є чимало (сила, швидкість, тяжін-

ня, яскравість).  

Отож, ми не знаємо латини і не вивчаємо грецької мови. Приховане зна-

чення слів для нас не таке очевидне, як у XVI столітті. Але погляньмо на 

це з іншого боку: вивчення наукових термінів для нас перетворюється на 

захоплюючу мандрівку! Зрозуміти значення наукового терміну  – це наче 

розгадати таємницю. А як радісно робити відкриття! Наприклад, ми час-

то вживаємо слово „телефон”. Це складне слово, з дав.-гр. „τñλε” – далеко і 

„φωνή” – голос, звук. Тобто телефон – це пристрій, за допомогою якого мож-

на почути голос здалеку. Вичерпно, точно і коротко! 

Вивчаючи словник наукових термінів, можна довідатися, що вони прихо-

вують і як виникли, можна „розкопати” цікаві і захоплюючі 

історії, пов’язані з цими словами у минулому. Ти відчуєш 

себе археологом у світі наукових термінів, і терміни, наче 

магніт, притягуватимуть тебе у світ науки. 
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